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MINISTERE DE L'EDUCATION

(la page 8/8 doit étre remise avec la copie)

Le sujet comporte deux parties :

Premiére partie : (5points)

Exercice n°1 : Choix de programme de production

Exercice n°2 : Financement de I'exploitation

Deuxieme partie : (15 points)

Dossier n°1 : Analyse de la situation actuelle 5

Dossier n°2 : Lancement d'un nouveau produit "

Dossier n°3 : Evolution des indicateurs de I'équilibre financier

Dossier n°4 : Publicité et promotion

Nota : - /I est demandé d’apporter un soin particulier a la présentation de votre copie.
- Les calculs ayant un intérét particulier doivent figurer sur la copie.

Premiére partie
Exercice n°1 :

La société « Kortoba » est une société industrielle implantée au cap bon. Aprés avoir
commencé son activité dans la fabrication des buffets en bois massif, elle s’est lancée ensuite
dans la fabrication des bibliothéques en 2021. Aprés 3 mois de lancement du nouveau produit,
le gérant de la société vous communique les renseignements nécessaires afin d'établir le
programme de production du mois d'avril 2021 qui maximise le résultat global.

La fabrication des buffets et des bibliothéques passe par deux ateliers : sciage et
assemblage-finition. Selon le service technique, les normes de production se présentent ainsi :

I [

i ]
Eléments Atelier sciage Atelier as_s.emblage- ! Ma'rge AT R E
’ finition | variable unitaire |
Buffet ' 45 minutes 10 heures | 750dinars 1
Bibliotheque 1 heure 15 heures 1 250 dinars i
Capacité mensuelle
[ maximale en heures 275 heures 4 000 heures
! machines

Codts fixes globéux mensuels : 200 000 dinars.
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Travail a faire :

1- Déterminez les quantités optimales a fabriquer durant le mois d'avril 2021 pour assurer
le plein emploi des deux ateliers.

2- Selon les services commerciaux, il serait possible d'écouler mensuellement sur le
marché 214 bibliotheques et 250 buffets aux prix actuels. Dites en justifiant votre
reponse quel est le produit a favoriser par la société « Kortoba » (a produire en premier
lieu).

3- Dans I'hypothése de production de 214 bibliothéques :

a- Veérifiez que la quantité maximale des buffets a fabriquer durant le mois d’avril
2021 serait de 79 unités.
b- Calculez le résultat global du mois d'avril 2021 relatif au programme de production
suivant :
- 214 bibliotheques ;
- 79 buffets.
c- Sachant que le résultat global en situation de plein emploi serait de 125 000
dirars ; dites en justifiant votre réponse quel est le programme de production a
adopter durant le mois d'avril 2021 ?

Exercice n°2 :

La société « Thysdrus » tient une comptabilité prévisionnelle. Pour le premier trimestre
2021, le budget de trésorerie a été déja établi. Il est transmis au directeur financier qui
souhaite negocier avec les banquiers les conditions d’'escompte et de découvert bancaire.
Le budget du premier trimestre 2021 fait sortir un déficit de trésorerie le mois de mars
2021 de 100 000 dinars.
Pour équilibrer sa trésorerie la société « Thysdrus » utilise les moyens de financement
suivants :
- Escompte en priorité des effets en portefeuille ;
- Si l'escompte est insuffisant, la banque accepte d'accorder un découvert
bancaire.
1/ Escompte d'effets :
Les effets escomptables au 01/03/2021 sont les suivants :
- Effet n°1021 valeur nominale : 40 000 dinars, échéant dans 30 jours ;
- Effet n°1022 valeur nominale : 35 000 dinars, échéant dans 36 jours ;
- Effet n°1023 valeur nominale : 15 000 dinars, échéant dans 45 jours ;
- Effet n°1024 valeur nominale : 50 000 dinars, échéant dans 60 jours.
Conditions d'escompte :
- Taux d'escompte (taux d'intérét) : 12% I'an ;
- Commission 10 dinars hors TVA 19% par effet.
2/ Découvert bancaire :
- Tauxd'intérét : 14% l'an ;
- Commission fixe 50 dinars hors TVA 19% par mois ou fraction du mois ;
- Plafond (montant maximum débiteur) : 50 000 dinars ;
- Durée : 30jours.
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Travail a faire :
Sachant que le directeur financier de la société envisage escompter les effets
dont I'échéance ne dépasse pas 40 jours :
1- Quels sont les effets a escompter le 01/03/2021 ?
2- Déterminez le montant de l'agio TVA comprise et déduisez le net des effets
escomptés.
3- Vérifiez que le montant du découvert est de 25 843,800 dinars.
4- Calculez le colt du découvert bancaire.
5- Déterminez le colt total de financement du déficit de trésorerie du mois de mars
2021.

Deuxiéme partie

La Société Tunisienne de Chaussures est une S.A.R.L située au centre de la Tunisie.
Elle fabrique des chaussures moyen et haut de gamme. Elle posséde actuellement deux
marques distinctes : la marque « Lina » pour la collection haut de gamme et la marque
« Feyrouz » pour la collection moyen de gamme. Sa clientéle est composée essentiellement
des grossistes et des boutiques indépendantes (detaillants des chaussures).

Le marché des chaussures moyen de gamme « Feyrouz » est devenu au cours des
derniéres années de plus en plus concurrentiel, en particulier du fait de I'arrivée sur le marche
tunisien des chaussures chinoises moins chéres que les produits tunisiens mais réputées de
moindre qualité.

La Société Tunisienne de Chaussures tente d'ajuster son positionnement a cette
nouvelle donnée économique en réduisant le prix de vente de certains produits. Elle s’engage
dans une politique de réduction des codts afin de maintenir sa marge.

Vous travaillez en tant qu’'assistant de gestion stagiaire de
M. Mohamed gérant de la société ; celui-ci profite de votre présence pour vous confier
plusieurs dossiers a étudier.

Dossier n°1 : Analyse de la situation actuelle

A/ Analyse de I'’exploitation

Jusqu'a présent, les colts de revient sont calculés selon la méthode des colts
complets. M. Mohamed gérant de la société souhaite avoir une meilleure connaissance de la
structure des colts de revient afin de mieux les maitriser.

Vous disposez des informations suivantes relatives a I'exercice 2020 pour les chaussures
moyen de gamme « Feyrouz » :
- Chiffre d’affaires : 1 000 000 dinars
- Colt de production :
* charges variables : 570 000 dinars
* charges fixes : 180 000 dinars
Coit de distribution :
* charges variables : 30 000 dinars
* charges fixes : 20 000 dinars
Travail a faire :
1- Présentez le tableau de résultat différentiel.
2- Calculez le taux de la marge bénéficiaire par rapport au chiffre d’affaires.
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